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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando bom dia a todos, dando início a presente 
sessão no dia de hoje, convido a Vereadora Ivonete Ludgério para a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Bom dia a todos e a todas. “Eu louvarei ao Senhor 
segundo a sua justiça e cantarei louvores ao nome do Senhor altíssimo”, Salmo 7, 17. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Amém. Convido o Vereador Alexandre Pereira para 
secretariar os trabalhos… o Vereador Janduy (falas simultâneas). Certo, então com a palavra 
para leitura do expediente de hoje, o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expedientes: recebemos um ofício de 
número 017/2023, da empresa municipal de urbanização da borborema, URBEMA, que trata 
sobre o encaminhamento do balancete mensal do referido órgão, referente a competência de 
fevereiro de 2023, recebemos balancete mensal da URBEMA referente a o mês de fevereiro. 
Projeto de Lei: projeto de lei número 090/2023, de autoria do poder executivo, dispõe sobre a 
autorização do poder executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil SA, com 
garantia da União e dá outras providências. Projeto de lei de número 087/2023 de autoria do 
vereador Saulo Germano concede título de cidadania campinense a Senhora Maria das Dores 
Barreto Gomes e dá outras providências. Projeto de lei de número 088/2023, de autoria do 
Vereador Waldeny Santana, altera o nome das ruas das Jabuticabeiras no Bairro das Malvinas, 
com o CPF 58434/630, para a rua Jairo Miranda de Souto e dá outras providências. Projeto de 
Lei de número 089/2023 de autoria do Vereador Rostand Paraíba, fica o Poder Executivo 
autorizado a reconhecer a pedra do morcego como ponto turístico da Zona Leste, Município de 
Campina Grande e dá outras providências. Projeto de resolução de número 020/2023, de 
autoria do Vereador Anderson Almeida, concede Medalha de Honra ao Mérito a Moema 
Justino de Araújo e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido o expediente no dia de hoje, solicito à 
assessoria parlamentar que arquive o expediente. Já dando prosseguimento ao pequeno 
expediente (falas simultâneas). Dando… iniciando o pequeno expediente, já passo a palavra 
para o Vereador Janduy Ferreira para sua fala no Pequeno Expediente.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhores vereadores, senhores da imprensa, senhoras 
vereadoras, senhores da galeria, assessores. Senhor Presidente, eu queria fazer um registro 
nessa manhã, mas são dois registros, mas o primeiro inicial, inicialmente, é sobre uma 
clonagem do meu número de celular, que foi ontem, alguns dos nossos colegas aqui foram 
vítima de uma tentativa de um golpe, né? Nosso… infelizmente os nossos números, Vereador 
Saulo Noronha, ficaram expostos diante de uma irresponsável panfletagem que fizeram aqui 
em Campina Grande, e a gente sabe que os números dos vereadores, números pessoais de 
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cada um e ficaram as fotos e os números de cada um e eu tô fazendo esse registro pra que as 
pessoas que receberem algumas ligações ou mensagens pedindo algo em troca, ou dessa 
natureza pra que não entrem porque verdadeiramente isso é um golpe e justifique que foi por 
conta desses panfletos que foram soltos, porque até o nome que colocaram no perfil do celular 
e a foto não é a minha e o nome não é o meu nome, é o nome que tá no panfleto que foram 
distribuídos aí de forma irresponsável. Eu acho que isso não leva a nada e não vai 
absolutamente fazer bem algum, a não ser o mal das pessoas. Mas eu venho também nessa 
manhã, senhores colegas, senhores da imprensa e aqueles que estão nos escutando e nos 
ouvindo aí, e acompanhando pelos meios… pelas redes sociais, que no dia 23 de março foi 
comemorado 40 anos do nosso querido Bairro Malvinas e devido a sessão da quinta-feira por 
conta de motivos superior, não aconteceu a sessão e nós não pudemos, não tivemos a 
oportunidade de fazer os registros direcionados ao Bairro das Malvinas, ao bairro cidade, esse 
bairro que tanto cresce e tanto contribui para o crescimento do nosso município, mas aí nós 
temos alguns… alguns registros que foram… de acontecimentos que se passaram nesse bairro, 
a gente tem algumas falas de alguns populares, nós colhemos, mas devido à correria do dia a 
dia, né? E hoje eu acho que não vai dar pra expor aqui nessa Tribuna, mas eu queria fazer o 
registro de todos aqueles que passaram e contribuíram para o bairro cidade Malvinas, o nosso 
bairro querido, vereadora Presidente, Ivonete Ludgério, que contribuíram pra o crescimento do 
bairro, né? E eu vou citar, Vereadora Eva Gouveia, aqui alguns dos atores que contribuíram 
para a Malvinas e eu acredito que fiz a nossa parte na condição de morador e agora de 
representante não só das Malvinas mas de Campina Grande, do nosso município, mas eu vou 
citar aqui nessa Tribuna alguns dos que passaram por lá e que fizeram, né? A Malvinas se 
desenvolver e crescer no percurso desses 40 anos, a exemplo de Rivonise Sobreira, Senhor 
Elpídio Freitas, João do Carro Pipa, João Batista Frazão, Wandenberg Nunes Feitosa, Angélica 
Rodrigues, Seu Clóvis Barbosa, João Batista, José Frazão, Dona Francisca das Malvinas, 
vereadora amiga, Dona Fátima, ainda está lá uma lenda viva, Delfino Carlos Dantas, Mário 
França que também passaram por aquela… foi um dos que passou, né? E um daqueles que 
passaram por a SAB das Malvinas, a associação de moradores, a professora Maria da Guia, o 
saudoso Jaíro Miranda, Presidente só mais um pouquinho pra eu finalizar com esse registro? A 
Dona Zefa, a Dona Finha do balão mágico e também a nossa saudosa Maria Malvinas, filha de 
Dona Beata, conheci todos esses que passaram e ainda alguns estão naquele bairro, fiz toda a 
minha história durante 30 anos na condição de morador e ocupando… filho adotivo do bairro 
das Malvinas, cheguei nas Malvinas 10 anos da sua ocupação e hoje a Malvinas existe, algumas 
obras muito relevantes, estruturantes, que nós acreditamos que nossa Malvinas cresceu e 
avançou a exemplo do Hospital de Trauma, a sede do Detran, Hospital Help que já é uma 
realidade e tantas obras, né? Que foram… as aberturas de ruas, e nós aguardamos 
ansiosamente a conclusão do riacho de Bodocongó, a Francisco Lopes de Almeida, são obras 
que vai ser se Deus quiser e essa casa vai contribuir com a aprovação de projetos, com 
aprovação de empréstimo que é necessário para Campina crescer e desenvolver e cada um com 
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a sua participação, nós sabemos da importância que a Francisco Lopes de Almeida tem para 
Campina Grande e para o Bairro Malvina e todo o seu entorno. Nós sabemos da Avenida Plínio 
Lemos, nós sabemos da importância que tem pra Malvinas e a sua extensão e os Bairros de 
Bodocongó e nós também pleiteamos com as nossas reivindicações a revitalização do Açude de 
Bodocongó e a abertura das avenidas que dar acesso às universidades. Então, é isso que nós 
precisamos fazer nessa Casa, registar aquilo que foi positivo e buscar aquilo que é a 
importância dessa Casa Legislativa, né? Que é fazer para Campina Grande, e aí eu vou 
direcionar todo esse empenho pra Zona Sul e Oeste, Zona Norte de nossa cidade, nessa manhã, 
com a minha fala. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento ainda no Pequeno 
Expediente, o próximo inscrito é o Vereador Anderson Almeida Pila (falas simultâneas). Certo, 
passo a palavra pra Vereadora Eva Gouveia no Pequeno Expediente. Eva Gouveia. A Vereadora 
Eva Gouveia passa a sua vez de inscrição para a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos, o que seriamos de nós, né? Sem a 
solidariedade entre as mulheres. Então, muito obrigada Vereadora Eva por abrir esse espaço 
pra que a gente pudesse aproveitar esse espaço aqui da Tribuna hoje e falar um pouco sobre 
esses últimos dias, mas acima de tudo do que tem (falas simultâneas). 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria que todos fizessem silêncio, porque nós 
temos… a vereadora está na Tribuna, por gentileza. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Como eu comecei 
iniciando o que seriamos de nós sem a solidariedade entre as mulheres, inclusive saudar a 
companheira Eva, por me ceder o seu espaço aqui de fala, na manhã desta terça-feira, num dia 
inclusive bem agitado, bem movimentado, muitas expectativas. Então, é muito bom a gente 
poder utilizar aqui essa Tribuna. Saúdo ao colega e camarada Coelho, que tá aqui também 
acompanhando esse debate em seu nome saudar a representação do conselho, na verdade do 
sindicato dos comerciários de Campina Grande. Mas minha fala aqui é muito rápida, nós temos 
uma série de coisas a serem debatidas aqui e que ia falar rapidamente ao longo desses dias a 
gente vai ter uma série de pautas, mas falar sobre a nossa presença em Brasília na semana 
passada, nós tivemos a possibilidade de visitar vários ministérios que dialogam com pautas que 
são importantes para o nosso mandato e para a cidade de Campina Grande. Então, nós 
podemos estar no Ministério de Desenvolvimento Agrário, falando sobre as questões que 
envolvem a agricultura familiar e o fortalecimento disso enquanto política, nós tivemos no 
Ministério das Mulheres, no Ministério de Promoção de Igualdade Racial, no Ministério dos 
Direitos Humanos, no Ministério da Cultura. Além, óbvio, de outras articulações que nós 
fizemos com os parlamentares aqui na cidade de Campina Grande, e que tenham um olhar 
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diferenciado pra com a nossa cidade, falando sobre a necessidade, inclusive, de termos o 
aporte de recursos por meio de emendas, para ações que fortalecem a cidade de Campina 
Grande, por meio da cultura, por meio da ação social  e tantas outras coisas que nós podemos 
fazer. Queria aproveitar esse momento aqui de forma muito rápida, e agradecer, né? Por 
termos sido recebidas pelo Deputado Federal Luiz Couto, pelo Deputado Federal Gervásio 
Maia, pelo Deputado Federal Damião Feliciano e pela Senadora Daniela Ribeiro, e deixar aqui a 
minha especial atenção e agradecimento ao próprio Deputado Federal Damião Feliciano que se 
colocou à disposição no seu gabinete, a sua assessoria, se colocou com a gente nesse processo 
de articulação e busca, né? Não só de agenda, mas de outros caminhos que nós podemos ter, a 
cidade de Campina Grande atendida e acolhida naquilo que nós consideramos importante. E, 
também aproveitar esse ensejo, e falar da necessidade que foi de trazermos os temas que 
dizem respeito às mulheres, à população negra, a população LGBTQIAP+, e todas essas pessoas 
que, muitas vezes estão invisibilizadas no orçamento e na hora que a gente precisa fazer o 
grande debate… Agradeço a atenção, sempre muito importante quando a gente, pode contar 
com a compreensão dos colegas sobre aquilo que nós estamos falando, e aí colocado como foi 
importante falar de pautas que, muitas vezes, ficam à margem do orçamento por se entender 
que podem ser temas que ficam pra depois. Geralmente, nós priorizamos saúde, educação e 
assistência e é importante que elas sejam priorizadas, mas a gente também não pode 
invisibilizar os sujeitos que também fazem, precisam estar no orçamento público, como a 
cultura, como a população LGBTQIAP+, como a população de negros e negras, e dizer do 
quanto foi importante poder ter um espaço aberto em todos os ministérios que nós estivemos 
presentes, falando da realidade de Campina Grande, e acima de tudo, né? Tendo a 
possibilidade de sermos acolhidos e acolhidas naquilo que nós apresentamos e colocamos 
como relevantes pra cidade de Campina Grande, no mais quero agradecer aqui também a 
disposição da Câmara que se colocou a postos pra contribuir com a nossa ida a Brasília, da 
nossa equipe de assessoria que também fez esse processo e acompanhou inclusive de forma 
remota, né? Pra que a gente tivesse o acompanhamento em tempo integral e agradecer a todas 
as pessoas que também nos apresentaram pautas pra que a gente apresentasse aos deputados, 
pra que a gente apresentasse a senadora, pra que a gente pudesse colocar isso nos ministérios 
no momento das nossas audiências.  Inclusive, dizer aqui o quanto nós fomos bem recebidos 
pela própria ministra dos direitos humanos, pelo ministro de desenvolvimento agrário, pela 
representação do ministério das mulheres, da cultura, e todos os espaços que nós fomos, 
Vereador Rostand, é extremamente significativo a gente chegar numa gestão que tem a 
possibilidade e atenção com o povo, que durante muito tempo, inclusive, esteve à margem 
daquele espaço, e dizer também do quanto foi importante no dia 21 de março a gente poder 
estar no palácio do planalto, Dona Fátima, com todas as pessoas que representam a luta pela 
igualdade racial nesse país, falando sobre leis, falando sobre a importância de estarmos 
naquele lugar, marcar posição enquanto pretos e pretas que também constroem esse país. 
Então é isso, muito obrigada e boa votação pra todos e todas. 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Brigado Vereadora Jô pela sua… é, gostaria de 
aproveitar e lhe parabenizar pela sua ida esses dias que esteve em Brasília, ir lá levando 
demandas que foram amplamente discutidas nessa Casa, e que são demandas que precisa da 
ajuda do poder público federal, dos deputados. Então, você que esteve lá cumprindo uma 
agenda muito extensa, o qual essa é uma demanda que está sendo sempre realizada pelos 
vereadores dessa Casa. Então, parabenizo a Vossa Excelência, entendeu? E mais uma vez deixar 
claro como tenho sempre dito que a Câmara Municipal está saindo dos temas não só dos 
municípios, mas dos temas que precisa, que são da cidade, mas que precisa alcançar as nossas 
bancadas, tanto de senadores como de Deputado Federal. Então, parabéns mesmo, acredito 
que foi uma semana extensa de trabalho em Brasília de Vossa Excelência. Já dando 
prosseguimento no Pequeno Expediente, o Vereador Anderson Almeida Pila. O vereador está… 
então, o próximo inscrito é o vereador Saulo Noronha. O Vereador Saulo Noronha declina, o 
Vereador Saulo Noronha declinou, o Vereador Pila declina, então o próximo inscrito é o 
Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, colegas vereadores, apenas 
referindo já a fala do meu colega Janduy Ferreira, na manhã de hoje, na lembrança dos 40 anos 
do Bairro cidade das Malvinas, que foi realizado um grande evento naquele bairro, com a 
participação do colega Janduy também, da associação de bairros que também se envolveu no 
outro final de semana, confeccionaram um bolo de 40 metros, Presidente Marinaldo Cardoso 
esteve presente, é um bairro que tem hoje uma população que se acredita aí passados quase 
cento e de mil pessoas, porque o bairro não é só as Malvinas em si, mas você tem o João Paulo 
I, II e III, você tem a Ramadinha I, II e III, você tem o Grande Campina, você tem hoje 
condomínios, importantes residenciais, ali, cercando o bairro, você tem o próprio Mutirão,  que 
pós a pista também já é i, bairro importante e com a chegada das Malvinas aquela região 
desenvolveu-se muito, hoje como falou Janduy o Hospital de Emergência e Trauma, tem o 
HELP, uma universidade ali pertinho... uma faculdade ali pertinho, grandes supermercados, de 
nossa parte merece todas as honrarias, e atenções especiais, por parte da gestão e isso tem 
sido feito, assim na gestão do ex-Prefeito Romero Rodrigues, e tem sido agora na atual gestão. 
Então, as Malvinas ela tem a cara da cidade, nós temos uma emissora de rádio ali, que é a 
Alagar FM que faz um trabalho, importantíssimo naquela região, audiência eu diria quase 
supera a audiência de outras emissoras de rádio, bem maiores em nossa cidade, é uma rádio 
comunitária, eu particularmente tenho um programa de rádio há dez anos já, desde o início do 
nosso mandato. Antes, tínhamos eu, e o Jornalista Neurivan que hoje é assessor do Vereador 
Olímpio Oliveira, já fazíamos um programa de todas as tardes, fazia um comentário político, 
antes mesmo de ser Vereador colega Saulo Noronha. Então, o que nós todas as quartas-feiras 
estamos ali prestando contas do nosso mandato, sorteamos brindes para população e 
recebendo elogios, mas também, recebendo críticas por parte da população, porque é para isso 
que o homem público existe, ele não pode viver somente das palmas, dos aplausos, mas recebe 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

8 
 

também críticas, demandas que a população leva, todas as quartas feiras ali ao nosso 
programa. Então, parabenizar as Malvinas, por esse grande feito de chegar aos seus quarenta 
anos como um bairro moderno que a cada dia se supera agora através dos incentivos, do apoio 
da Prefeitura Municipal de Campina Grande, recebeu, na última semana passada uma grande 
rede de atacadão, do Nordeste, outras redes já fomos informados que virão também, para 
aquela mesma localidade. Então isso, mostra que mesmo diante da redução do ICMS que 
temos tido na cidade, com a retirada do governo do estado de equipamentos, importantes que 
poderiam estar aqui conosco, mas Campina Grande sempre a frente do seu tempo, crescendo e 
progredindo, mesmo nós sendo perseguidos há quatorze anos pela gestão Ricardo I, II, III, e 
agora Ricardo IV, nós estamos padecendo dos ataques, do Governo do Estado, mas acima de 
tudo também, a cidade consegue se superar. Temos lutado muito também para que a cidade 
não venha a ter queda de arrecadação com o fechamento da empresa COTEMINAS, tem sido 
uma luta nossa nesta Casa, porque muitos também daqueles trabalhadores, moram ali nas 
redondezas do Bairro cidade das Malvinas, e nós precisamos estar atentos a isso, para que a 
cidade não venha perder, uma empresa que gera oitocentos empregos diretos, mais de dois mil 
empregos indiretos, e precisamos formatar um plano, de contingência precisamos trabalhar 
justamente nesse pensamento, e aqui já entre outro assunto quarta feira passada tivemos uma 
reunião importante, na AMDE, aonde participaram, a Secretaria de Desenvolvimento 
Econômico, do município, a própria AMDE, e também o SINE municipal, já nos antecipando o 
que pode ocorrer com a COTEMINAS, Dona Fátima. Então, já estamos trabalhando, apenas 
registrar a ausência mais uma vez do Governo do Estado, que não compareceu, mesmo tendo 
sido convidados, Desenvolvimento Econômico, do estado, Secretaria de Indústria  e Comércio 
não compareceu. Infelizmente, o Estado que me vê agora nas minhas redes sociais, se nega a 
discutir a problemática da COTEMINAS, em Campina Grande, o que não é uma história política 
partidária, mas se negam a vir aqui, essa é que é a grande verdade e não é disposição de 
discutir o fechamento, o possível fechamento da COTEMINAS. Lamentar a ausência do Governo 
do Estado, mas a Prefeitura já tem feito o seu papel e estamos trabalhando e se, por ventura, 
havendo essa fatalidade, essa catástrofe, que é o fechamento daquela empresa, a Prefeitura ter 
como atender, essa demanda pelo menos com qualificação, na questão do seguro desemprego, 
encerro, minha fala Senhor Presidente, na questão do seguro desemprego, do atendimento a 
esses pais e mães de famílias que estão a ponto de perder os seus empregos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, não havendo mais inscritos no Pequeno 
Expediente, de pronto já abro o Grande Expediente, com a palavra o primeiro inscrito Vereador 
Waldeny Santana. Gostaria de lembrar que o Vereador Olímpio Oliveira se encontra 
participando de forma on-line. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA:  Senhor Presidente, Senhores Vereadores, hoje eu subo 
essa Tribuna, muito empolgado, e muito convicto daquilo que iremos defender nos próximos 
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dias, para minha grata surpresa Vereador Pastor Luciano Breno, e  eu gosto de falar daquilo que 
eu conheço, daquilo que eu me aprofundo no tema, daquilo que eu estudo. Ontem, passei duas 
horas discutindo, com colegas do banco sobre o famoso, famigerado empréstimo de cinquenta 
e dois milhões de dólares que a Prefeitura busca contrair para o nosso município. Eu fui buscar 
conhecimento. Eu fui buscar informação de especialistas no assunto e, para minha grata 
surpresa, Vereador Presidente, eu encontrei um contrato de consolidação e refinanciamento, 
de dívidas que entre si celebram a União, representada pelo Banco do Brasil, e o município de 
Campina Grande com a interveniência do Paraiban, Banco do Estado da Paraíba e Caixa 
Econômica Federal. Nos termos dispostos na medida. Então, está incluso na matéria que vamos 
votar e eu não vou falar de investimentos, porque eu não vou da spoiler na hora de defender o 
projeto, Vereador líder Luciano Breno, até porque eu posso dizer que estou recheado de 
argumentos, para apresentá-los no momento da discussão, da matéria, mas eu vou dar um 
spoiler, do quanto é bom para Campina Grande, a aprovação desse empréstimo de cinquenta e 
dois milhões de dólares, apenas um spoiler, dentro desse contrato de refinanciamento, 
Campina Grande vai economizar, precisamente vinte e dois milhões duzentos e quarenta e sete 
mil, cento e noventa e oito reais e cinquenta centavos. Eu estou dizendo dentro desse contrato 
de refinanciamento, Campina Grande vai economizar, vinte e dois milhões duzentos e quarenta 
e sete mil, cento e noventa e oito reais e cinquenta centavos, assumindo precisamente uma 
dívida, porque o problema Vereador Anderson Pila, é que Campina Grande não poderia contrair 
empréstimo há mais de vinte anos, há mais de vinte anos Campina Grande não tinha 
capacidade de pagamento, para contratar empréstimo no valor, contratações de empréstimos 
internacionais. Esclarecendo a dúvida e é um spoiler, que trarei e irei apresentar porque, como 
eu disse ontem, eu passei cerca de duas horas discutindo essa matéria com colegas do banco, 
com colegas que entendem do assunto com especialistas, porque como eu gosto de falar aqui, 
Vereador líder, Luciano Breno, eu gosto de buscar na fonte, eu gosto de buscar opinião com 
propriedade, eu não gosto de falar do que eu acho, do que eu penso, eu não gosto de buscar 
informações alheias, ao que está posto, e o que está posto, aqui é justamente isso. É esse 
contrato de refinanciamento de dívida junto ao Banco do Brasil, esse contrato que irá gerar 
essa economia para o município. Mas, dando continuidade, sem adentrar no mérito, porque 
não estamos na discussão da matéria, só existe possibilidade de contratação de empréstimo, 
porque existe capacidade de pagamento, Vereador Dinho Papa Léguas. Isso é uma regra 
bancária básica. Existe, inclusive, um princípio bancário, que é conheça o seu cliente,  existe um 
princípio bancário básico, que é conheça o seu cliente, se você tem capacidade de pagar, você 
tem capacidade de contratar o empréstimo. Isso é uma regra bancária básica e eu não posso 
deixar de enfatizar Vereador líder Pastor Luciano Breno, Vereador Saulo Noronha, a 
importância, de investimentos, eu não posso ser contrário, a drenagem da Engenheiro 
Saturnino de Brito, que é um trecho de aproximadamente ou pouco mais de quinhentos metros 
que custa mais de dois milhões de reais e as pessoas estão vendendo as suas casas porque a 
cada chuva que cai, essas ruas e essas casas são inundadas, são transbordadas, eu não posso, 
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eu não devo, fazer política, com “p” minúsculo, eu não posso, eu não devo impedir, a aplicação 
desses recursos, na Avenida Plínio Lemos, no Bairro das Malvinas, ou na abertura da rua 
Tavares, agora denominada Avenida Félix de Souza Araújo, eu não posso, Vereador Pastor 
Luciano Breno, e isso aqui já me bastava, Vereador líder Pimentel. Isso aqui já me bastava para 
aprovar o empréstimo. A economia de um empréstimo traz para o município já me era 
suficiente, esse contrato de refinanciamento de dívida, com economia monstruosa, já me era 
suficiente para votar favorável a matéria, impedir investimentos na minha cidade, impedir que 
nós possamos revitalizar a Feira da Prata, ativar o comércio, revitalizar a Feira Central, ativar o 
comércio, o polo industrial que nós iremos nos transformar no centro de distribuição do 
Nordeste (quiçá o maior), mas nós iremos nos transformar num grande centro de distribuição, 
de mercadorias do nordeste. Eu não posso, não tenho como, é impossível, a minha consciência 
não me permite, como Vereador irei fiscalizar, Vereadora Jô Oliveira, a execução dos recursos, 
a execução das obras, e vou além. Nós podemos garantir e assegurar que só será 
disponibilizado recursos mediante aplicação e a execução das obras. Então, não tem porque 
essa discussão, não tem porque essa celeuma, não tem porque difamar, caluniar, com panfletos 
atróficos e aqui vai um recado para quem gosta de usar internet. Aqueles que eu identificar, me 
caluniando ou difamando, acionarei na justiça. Faça com Instagrans fakes, porque irei 
identificar e irei acionar na justiça, qualquer difamação ou calúnia. Porque eu exponho a minha 
cara, eu não sou covarde, eu exponho a minha face, por isso antecipei o meu voto, favorável a 
essa matéria, se tiver de fazer discussão política, eu faço olho no olho, meu pai me ensinou a 
ser homem. Meu pai me ensinou a ter dignidade e não fujo do debate, de ideias, não debato 
pessoas, não ataco honra de colegas, de quem quer que seja, discuto ideias, e ideias, eu estou 
pronto para discutir. E estou me preparando ainda mais, porque eu quero o bem da minha 
cidade. Eu quero minha cidade cada vez melhor. Eu quero a minha cidade evoluindo, não faço 
política com “p” minúsculo, e ressalto e reitero estou pronto para qualquer debate. E qualquer 
esfera for, em qualquer nível for, estou pronto para qualquer debate. Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Próximo inscrito no Grande Expediente o Vereador 
Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  Vereador, Vossa Excelência escolheu a hora certa. É melhor 
sair as três do que as quatro. Senhor Presidente, colegas Vereadores, nós na realidade foi uma 
semana de muitas dúvidas e muitos projetos, para serem analisados e nós estamos aqui, 
inclusive com o entendimento da bancada de situação, a dirimir todas essas dúvidas. Nós 
estamos aqui, fomos eleitos, eu entendo isso Vereador Waldeny que nós estamos aqui para 
ajudar a cidade. Ninguém faz aqui oposição por oposição. A prova é tanta que nós 
concordamos em votar hoje, só estamos esperando o requerimento de votar hoje, dois 
projetos importantes, que é sobre o idoso e o outro sobre o novo empréstimo. Porque era de 
trinta milhões aumentou para quarenta. Então, é um novo empréstimo, claro que diminui retira 
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a lei do trinta e aumenta para quarenta. O que nós queremos dizer com isso é que nós estamos 
para ajudar a cidade de Campina Grande, o que não podemos é concordar em botar uma carga 
mais pesada do que a cidade, consegue suportar. O prefeito tem autorização hoje com esses 
quarenta milhões de noventa milhões de reais. E eu nem voou entrar no mérito aqui. Até 
porque já foi discutido, um projeto aprovado o ano passado, eu não vou entrar no mérito, o 
Prefeito já tem noventa milhões de reais, e nós concordamos. A Prefeitura tem condições de 
segurar, pagar essa dívida e tudo mais, o que nós não concordamos é que Campina Grande 
fique impedida de fazer o mínimo de investimento nas próximas duas décadas. Um empréstimo 
astronômico e em dólar. Uma moeda volátil no país que uma moeda que a cada dia aumenta o 
seu valor, em relação ao nosso dinheiro o real. Além do mais de juros extorsivos. Isso a 
Prefeitura pode e é justo o que o Prefeito pede, nós só queremos , estamos aqui para ser 
justos, com o Prefeito, fiquem tranquilos. Que a bancada de oposição é essa vai ficar sempre de 
vigilância, vai dar aqui aquilo que o povo de Campina quer e o que a cidade, merece e o que a 
gente pode fazer por ela. Isso aí pode contar com a bancada de oposição. Estamos aqui para 
ajudar a cidade. Não estamos aqui para ajudar especificamente o Prefeito, mas a cidade. O 
Prefeito já tem sua estrutura, a cidade. Esse é um ponto, fiquem tranquilos, o outro ponto 
minha gente eu vou voltar a questão da gestão, Senhores Vereadores, gestão, planejamento, é 
uma falha Vereador Severino da Prestação, é uma falha grande. Grande! Se você for em São 
José da Mata, as estradas estão em petição de miséria. Né isso mesmo, Jô? Petição de miséria! 
O... o governo, vereador, porque tá chovendo, mas antigamente não tava não. Isso chama-se 
planejamento, sabia? Isso tem um nomezinho chamado planejamento. Não se planeja, deixa as 
estradas ao leo, ai quando chove, diz: eu não posso fazer nada porque tá chovendo. Não pode! 
Vou lhe dar... Vou lhe dar... Em jim, em Galante, na Estrada do Santana a Massapé já teve 
batida, quase acidente com morte, por quê? Porque a estrada está simplesmente sem 
condições. Daqui a pouco o povo vai ficar sem ônibus, vum? Isso chama-se falta de gestão, falta 
de planejamento. Infelizmente, esse governo não se debruça sobre as suas dificuldades, tá em 
tempo, tá em tempo, eu sei que as vezes um gestor passa um ano ou dois pra conhecer como é 
que pode administrar, eu entendo, eu posso até entender, não concordo, mas posso até 
entender, o que falta é gestão, planejamento. Eu escuto do líder das... das ação, vereador... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Seu presidente... Um minuto e meio... Vereador 
Marinaldo, colegas vereadores, meu amigo, é... Antônio Alves Pimentel, é só pra fazer e trazer 
uma informação que com certeza a gente ainda vai ter um longo debate, uma apresentação 
extensa dos projetos que já estão prontos só esperando a aprovação dessa Casa para que a 
gente possa colocá-los em execução. Entre eles, estão as estradas, né? De São José da Mata, de 
Galante, né? De Galante, que já... já está no projeto, inclusive, né? Já está nos projetos, os 
projetos... Por que foi feito ao inverso, né? Às vezes, a gente busca o recurso pra, o... depois 
fazer o projeto. Fizemos diferente, fiz... confeccionamos todos os projetos de todas essas ruas 
que já foram citadas pelo Vereador Waldeny e em contrapartida estamos buscando os recursos 
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para aplicação, inclusive em São José da Mata, inclusive em... em Galante, que serão realizadas 
dentro desse... desse planejamento e desse projeto que já está feito, inclusive alguns projetos 
que já estão em processo de licita... licitatório. Muito obrigado, Excelência. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador, eu entendo, eu...eu... eu fico inclusive com... com 
a declaração de Vossa Excelência, eu fico arrepiado, em saber que a prefeitura num... num tem 
um tustão pra recuperar uma estrada e tem que fazer empréstimo. Eu nunca vi isso não, nesses 
anos todinho fazer empréstimo pra fazer estrada rescinal, é o primeiro, é o pri... primeira 
gestão. Eu escuto o Vereador Rostand. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É... Bom dia a todos, é... era só pra lembrar o... o... 
o...o...o Presidente Marinaldo que eu cheguei hoje num horário, cheguei era, um... era 
9hs10min o livro já tava cheio, e... e... e... e eu não tive como falar no Pequeno Expediente e o 
livro eu não sei onde é que andava, é... quando eu cheguei tava completamente lotado, mas, 
Vereador, meu pai me contava uma história de Maria florzinha que andava num cavalo branco, 
e eu acreditava nessa historia de Maria Florzinha... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Me lembro! Quando eu era criança, me lembro de Maria 
Florzinha. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: A gente não podia sair no quintal porque amarrava os 
cabelo e o caba com o cabelo grande ela ia amarrar também aí, aí dava errado. Isso era história 
de Maria Florzinha. É igual a história do... do Prefeito de Campina, ele conta muita história; o 
cara acredita. A gente acredita numa mentira que é verdade. Agora no... no projeto dele de... 
desse empréstimo, desses milhões de dólares que eu esqueci de trazer minha calculadora, que 
eu ia trazer pra gente somar quanto dava em real. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É muito dinheiro. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Que real é real. Mas essa discussão viu, essa discussão 
vai ser depois. Agora que aqui no... no... no... no empréstimo tem esgotamento no Dinamérica, 
Açude Velho, é... Têm muitas coisas aqui que a gente concorda que a mobilidade urbana é boa 
na cidade. Em 2012 eu fui vereador aqui, a gente fez... fez esse estudo, Pimentel foi Presidente, 
né? E teve muitas coisas do governo do passado, que a gente é governo de... de continuidade. 
Isso é história de Maria Florzinha que a gente tem que acreditar. Mas o que eu ando na cidade, 
quando eu falo aqui na Zona Leste, que tem muitos beco, Eva conhece que foi da Secretaria, é... 
da SEMAS, e sabe. Tem pessoas lá que tem casa caindo que não tem nem banheiro pra fazer 
um serviço fisiológico, não tem banheiro, Pimentel; pessoal tá usando pinico, antigamente que 
a minha vó usava pra não ir no... no quintal por conta de Maria Florzinha. A história é essa, hoje 
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o que é que a gente tá passando? A Zona Leste de Campina Grande as casa caída, o pessoal não 
tem banheiro, a... por que ele... ele não bota aqui ou a gente faz uma emenda  pra esse... esse 
dinheiro que ele vai fazer a gente organizar as casa dos pobre. Você anda no Jardim América, 
que eu vou trazer os vídeo, que meu amigo do Portal Zona Leste ele tem todos esses vídeo, que 
ninguém tá dando atenção, Vereador, mas a gente tem que const... é ... ajeitar a casa do povo, 
que ele falou aqui nessa tribuna que tem 1.000 casa para reformar e até agora não chegou uma 
em Campina Grande. Então, a história de Maria Florzinha tá aí, então é tudo mentira. Então, 
vamo trabalhar pra gente fazer isso dento de Campina Grande, recuperar ca... as casas das 
pessoas mais carentes. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Exatamente. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Sentar com nossa bancada de oposição pra gente fazer 
um documento... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Porque o pessoal tá precisando de banheiro, não tem 
banheiro nas casa, minha gente! Eu ando.... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO:  É uma excelente ideia, já... eu já vi esse projeto, né? Que 
era do Governo do Estado, onde... onde construía sanitários nas casas de pessoas... Quero só 
concluir, Senhor Presidente. E, já... inclusive, eu levei esse projeto pra tanto, pra Zona Rural 
como pra outros locais aqui em Campina Grande. Eu quero só, Senhor Presidente, lhe fazer um 
pedido a Vossa Excelência e a Mesa, Senhor Presidente, eu quero apenas deixar um pedido: 
essa Casa, a Casa da democracia, a Casa das Leis, a Casa onde daqui sai as autorizações pra que 
o Prefeito tá aí, a dificuldade, sai daqui pra poder fazer, pra se colocar um paralelepípedo em 
Campina Grande precisa da autorização dessa Casa, essa é a realidade, essa Casa é muito 
importante. Então, como uma Casa importante em que os 23 vereadores tem a mesma, a 
mesma altivez, autoridade, como Parlamentar, o que aconteceu hoje aqui nessa Casa de 
manhã, absolutas... eu tenho absoluta certeza, que eu conheço Marinaldo, eu tenho absoluta 
certeza que o Presidente não concorda que isso aconteça. Peço providencias a Vossas 
Excelências, esse livro não pertence a um partido, o livro onde se escreve para usar essa 
Tribuna não pertence a um grupo. Não vou entrar em detalhes a não ser que alguém me 
pergunte, então peço, encarecidamente, para que isso nunca mais aconteça, funcionário 
guardando livro pra dar apenas a quem quer, pra assinar. Eu tenho certeza que Vossa 
Excelência vai tomar as providências e nunca mais vai acontecer, muito obrigado! 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu solicito... solicito ao ... ao... o vereador, é... aliás, 
a Vereadora Carol Gomes, Vice Presidente dessa Casa para que possa assumir; mas antes de 
passar para a vereadora, a Vereadora Carol, eu queria assim, destacar que, para que não fique 
é... nenhuma dúvida com relação, é... ao questionamento do livro. Eu quero dizer que o livro 
vai, é... as 8h30min a... de toda manhã de sessão ele vai estar aqui, quem chegar primeiro 
assina. Quero deixar claro também, que com relação a indagação feita pelo Vereador Rostand 
Paraíba, quando o Vereador Rostand chegou a Casa... os vereadores já tinham assinado e sou 
testemunho vivo que eu presenciei a assinatura de todos aqui dos... dos que chegaram, quando 
Vossa Excelência chegou... Não mas tudo bem, eu garanto a vocês que não acontecerá mais 
nada, eu assunto e... assunto encerrado; as 8hs30min todos os dias o livro vai estar aqui, quem 
chegar primeiro assinará, entendeu? Mas se... se...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É... Eu concordo com Vossa Excelência que o livro tem que 
tá aqui nessa mesa a partir das 8hs00. Aberto a quem chegar primeiro. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Exato, é isso mesmo. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O que não pode é acontecer o que aconteceu hoje, aí eu sei 
que Vossa Excelência não vai permitir mais. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É isso mesmo. Então tá de... tá determinado e eu 
acho que o... o... o no... é... é um prob... é um problema interno e está resol... e está dado por 
resolvido, tá certo? Eu solicitaria que a Vereadora Carol, é... Fabiana Gomes, vai... ocupasse 
aqui a presidência para que eu possa usar a Tribuna no Grande Expediente.  

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Bom dia a todos, gostaria é... de saudar a... a 
Presidente Fabiana Gomes, Vice Presidente dessa Casa, saudar a todos os vereadores e 
vereadoras, saudar aos amigos, a impressa que estão aqui cumprindo como sempre 
custumeiro... costumeiramente todos os dias, cobrindo os trabalhos legislativos dessa Casa, 
saudar lideranças comunitárias na pessoa de Amilton Monteiro lá do bairro do Pedregal, saudar 
o nosso saudoso Bruno Faustino que se encontra presente, saudar os  assessores dos 
vereadores e das vereadoras dessa Casa que... que assessora e dar assessoria parlamentares. E 
a minha vinda hoje, meus colegas vereadores e vereadoras é para que nós possamos aqui... eu 
queria falar em dois... dois momentos que a cidade está vivendo, Chico Alemão, é... nós 
estivemos essa... durante toda essa semana no Bairro do Pedregal, a Prefeitura Municipal de 
Campina Grande como já fez em outros bairros a exemplo do bairro do Mutirão, que tem sido 
um... um... um... um... um trabalho muito importante que é o Campina Bem Cuidado, esse 
programa tem levado dignidade, tem ajudado as pessoas a resolver os problemas, os serviços 
da... que são oferecidos pela Prefeitura Municipal de Campina Grande, e que chega até as 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

15 
 

comunidades. E no bairro do Pedregal não foi diferente. Durante essas semana, nós ti... 
iniciamos com o Prefeito Bruno na segunda feira e lá sempre foi atendido, durante toda a 
semana mais de 2.000 atendimento. Isso no tocante a saúde, no ques... na questão da 
educação, do... dos serviços sociais, da infraestrutura da própria comunidade, não só do bairro 
do Pedregal, Vereador Alexandre, mas pessoas do bairro do Centenário que foram até o bairro 
do Pedregal para receber também esses serviços, serem atendidos, pessoal do bairro da Bela 
Vista. Ou seja, agregou todo alguns bairro lá... lá... não dizendo que o Bairro da... do Centenário 
também, em breve, Vossa Excelência estará solicitando para que vá ao Bairro do Centenário. 
Porque é um programa importante e que tem ajudado muito, então ao... eu quero aproveitar 
aqui para parabenizar o Prefeito Bruno, parabenizar toda a... as secretarias envolvido... 
envolvido nesse programa o qual tem... tem ajudado muito. E, gostaria de entrar noutro ponto 
importante... importante que essa Casa... que essa Casa é motivo de comemoração para todos 
nós  que fazemos essa Casa; que é no tocante a BR-230. Todos os vereadores aqui sabem que 
mês passado estivemos presente em Brasília com o Ministro Renan Filho, agenda essa 
agendada pelo Senador Veneziano Vital do Rêgo, onde esteve presente o Ex-Prefeito e atual 
Deputado Federal Romero Rodrigues, o Prefeito Bruno Cunha Lima, a Vereadora Carol, a 
Vereadora Fabiana Gomes, o Vereador Luciano Breno, o Vereador... o Vereador Dinho, o 
Vereador Alexandre Pereira, o Vereador Pila, o Vereador Dinho e o ve... Deputado Estadual 
Sargento Neto e o Se... o Deputado Estadual Tovar Correia Lima. E nessa audiências nós fomos 
em busca para que a obra tivesse uma aceleração maior, já que foi uma luta... uma luta que 
dessa... que partiu dessa Casa para o destravamento daquela obra, uma obra importante, uma 
obra de uma infraestrutura muito... muito grande e que envolve aí cerca de mais de 
quatrocentos milhões para que essa obra seja... chegue ao seu final. Lembrando que o... a 
preço de hoje é quatrocentos milhões mas daqui a três anos como está previsto essa obra, essa 
obra vai chegar, Vereador Pimentel, a cerca aí de uns quinhentos milhões. Quinhentos milhões 
que serão aplicado niuma, niuma rodovia que será duplicada, que vai receber quatro viaduto 
no entorno da Cidade de Campina Grande, que uma obra que vai melhorar a mobilidade 
urbana, que vai gerar emprego, que vai gerar renda, uma obra que vai... que vai assim, 
incentivar a os ... a... o... os empresários a trazerem empresas para Campina Grande, que vai 
diminuir o índice de mortalidade, o índice de acidentes, porque deixam pessoas sequelados, 
mas para que isso acontecesse, a gente tem que lembrar que essa Casa esteve envolvida, com 
as sociedades civil organizada, com o pri... com a FIEP, com o SINDESCOM, com o CDL, com a 
Associação Campinense de Impressa, com a FAMUP, através do... do Prefeito André... André 
Gomes que representou a FAMUP naquele instante, Vereador Pila, e a participação de todos os 
vereadores aqui. Então todos tiveram a sua participação, então iniciou como todo sabem essa... 
esse... essa... essa iniciativa iniciou-se na... em... no... no... a partir do momento em que 
aprovamos o requerimento do Vereador Sargento Neto, da nossas idas a Brasília junto a... a.... 
aos Ministério, e junto com a nossa bancada federal, bancada federal essa que 80% 
participaram, e eu aqui não poderia deixar... deixar de... de... de esquecer, o apoio incisivo, o 
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apoio importante do Senador Veneziano Vital do Rêgo. Então na última sexta feira estivemos 
visitando o canteiro de obras onde o projeto foi apresentado, foi apresentado a mim ao verea... 
ao... ao Senador Veneziano, estava presente lá conosco a Vereadora Carol, O Vereador 
Waldeny, o Vereador Dinho, salve engano além de... de... de Dinho pode até me... me... me... 
me ajudar aí, além dos vereadores que estavam mais lá, não aqui na... na duplicação a 
Vereadora Carol. E foi ju... e... o.... e.... o....o... e.... o.... e .... Hilmar Falcão esteve lá conosco e... 
E nós estávamos lá representando essa Casa, mas nós não podemos deixar de esquecer o apoio 
de... da... do... dos Deputados Federais que alocaram inicialmente os recursos, mas também 
go... não... não poderia deixar de deixar claro que foi muito importante naquele momento... 
Solicitaria por gentileza, eu... a importância da alocação de recursos do Senador Veneziano Vital 
do Rêgo naquele momento na FIEP. Foi uma reunião histórica, todos se lembram e que naquele 
momento nós estávamos iniciando uma campanha e que há muitos di... diriam... di... diziam 
que nós não conseguiríamos destravar aquela obra, então o Senador Veneziano aportou o... é... 
é Vereador Pila, inclusive com sua articulação, Vereador Pila, junto ao Senador Veneziano ele 
aportou deles... de... dez milhões, cinco dele, cinco da verad.... da Senadora Nilda Gondim. Foi 
de fundamental importância, como também do Senador Efraim Filho, como também do... do 
Deputado Frei Anastácio, cabe intermediário pela Vereadora Jô Oliveira que aportou um milhão 
e meio, do sena... do Deputado Agnaldo Ribeiro que aportou quinhentos mil, da Senadora 
Daniella que aportou Um milhão e meio, do se... do Deputado Hugo Mota que aportou 
quinhentos mil, de Damião quinhentos mil, de Pedro Cunha Lima que aportou um milhão e 
meio, da sena... da Deputada Edna quinhentos mil. Então, esse pessoal aportaram recursos e 
foram importante para viabilização daquela obra e hoje o que é que nos traz aqui, uma obra 
que está em vento em poupa, ela, a obra, é...  vocês terem uma ideia, depois da nossa ida a 
Brasília, depois da nossa audiência com o Senador Renan Filho, ele viu da importância, atender 
o... atender o nosso clamor e... e fez com que a obra tivesse um aceleração na sua... um... na 
sua execução. Eu gostaria que Ribamar pudesse passar um vídeo aí por gentileza. 

(Reprodução de vídeo, áudio de fala do Senador Veneziano Vital do Rego – fala em sua maior 
parte incompreensível) 

O SR VEREADOR MARINALDO CARDOSO: Então, tá, tá aí, meus colegas Vereadores, o 
Vereador, aliás, o Senador Veneziano Vital do Rego. Ele faz questão de enaltecer essa Casa por 
essa, por essa obra. Então, isso é valioso. Sempre nós falamos: tudo que acontece em nossa 
Cidade, parte daqui dessa Casa. Foi no Grito das Águas, foi para se trazer a questão do gás, se 
trabalhou... Quantas vezes se falava em duplicação da BR-230, vindo de João Pessoa pra cá? 
Então, são muitas lutas que partiram dessa Casa aqui, e essa foi mais uma. Mas eu quero aqui 
também deixar registrado. Como disse anteriormente, todos tiveram a sua participação. A 
emenda alocada de quinhentos mil pelo Vereador Hugo Motta contou com a com a ajuda do 
Vereador Renan Maracajá, que esteve junto com o deputado Hugo Motta, mostrando a ele da 
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importância. Ele já tinha conversado conosco, mas houve o reforço tanto quer dizer... Já o 
Senador Efraim contou com o apoio do Vereador Waldeny, que tinha um contato muito 
próximo, e nós, com essas intermediações, nós conseguimos unir aqueles que ajudaram essa 
Cidade e ajudaram o compartimento da Borborema. Então, fica aqui registrado que quando nós 
estamos unidos, quando nós estamos em um só pensamento, a Cidade cresce e nós alcançamos 
o objetivo pra melhorar a vida de nossa Cidade. Então, fica aqui registrado e finalizo. Como 
disse ao Senador Veneziano Vital do Rego. Como dizia o saudoso Ronaldo Cunha Lima. Campina 
é uma Cidade que sabe pedir, mas Campina também é uma Cidade que saberá agradecer. 
Então, é nesse intuito que nós temos que aprender o receber, o ir em busca, mas também nós 
temos os nossos agradecimentos. E essa Casa vai ser sempre grato àqueles que ajuda a 
Campina. Então, muito obrigado. E era isso. Obrigado pela atenção de todos. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Desde já, peço prorrogação do Expediente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Enquanto isso, enquanto preparamos aqui o 
requerimento de urgência, eu solicito o Vereador Alexandre, que está secretariando, para que 
ele possa ler o requerimento. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Requerimento de número 1059, de 2003, requer da 
Mesa desta Casa agendamento de audiência pública para debater e apresentar proposta para 
melhoria do tráfego de veículos e mobilidade urbana no Bairro de Bodocongó, especificamente 
nas ruas Engenheiro Lourival Andrade, Igreja de Bodocongó, Rua Aprígio Veloso, Universidade 
Federal de Campina Grande e Rua Eduardo Gomes, acesso à UEPB. Solicitação de audiência 
pública para debater e apresentar proposta sobre os transtornos enfrentados por moradores, 
estudantes, comerciantes e pessoas vindas de outras cidades, onde aquele trecho é o principal, 
é o principal de entrada da Cidade de quem vem pela BR-230, sentido Sertão. Diante do 
exposto, contamos com o apoio dos nobres pares para a aprovação do presente requerimento. 
Sala das sessões da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 21 de 
março de 2023, Janduy Ferreira, Vereador. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem... para discutir o Requerimento o 
Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, era só para pedir para ser incluso na 
matéria de, na pauta de votação, um requerimento de nossa autoria que requer uma audiência 
pública pra, pra debater a questão da situação dos moradores de rua. Nós temos... 
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, eu solicito à Assessoria Parlamentar que 
possa trazer esse requerimento aqui, com urgência, para que nós possamos apreciarmos ele na 
manhã de hoje. Mas o Vereador Janduy Ferreira, autor do Requerimento 1059. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, nós trouxemos pra cá esse 
Requerimento pra essa discussão em audiência pública. Nós tratamos uma questão que vem ao 
longo do tempo, nós temos uma proposta do saudoso, do saudoso Vereador eterno Lula 
Cabral, todos esses Vereadores da Legislatura 2016-2020, ou 2017-2020, sabe da importância e 
têm conhecimento da luta que foi travada com os professores da UFCG, todos aqueles que 
moram no entorno do Açude de Bondocogó, todos aqueles que moram Bairros da Ramadinha, 
Bairro do Severino Cabral. Nosso companheiro Lenildo Ferreira sabe da importância que tem 
dessa abertura de rua, dessa pavimentação em alguma daquelas ruas e tratar desse assunto é 
muito importante, Senhor Presidente, porque é tratar de mobilidade urbana, tratar de 
crescimento da nossa Cidade. É uma entrada da cidade. O Vereador Aldo Cabral sabe da 
importância também, que tem passado naquelas imediações todos os dias e vê a dificuldade as 
pessoas adentrarem, de adentrarem nas universidades, de ter aquele percurso livre. Então, 
precisa sim de ser feito algo que possa dar sustentabilidade no que diz respeito à mobilidade 
humana. Então, peço a todos os Vereadores aqui, os Vereadores da oposição que querem que 
seja investido, que tenha investimento em mobilidade urbana para que nós possamos discutir 
em audiência pública esse projeto que é de muita importância. E nós vamos trazer pra cá, se 
Deus quiser, professores, populares e todos aqueles que faz parte da gestão do Prefeito Bruno 
pra discutir. São pessoas da STTP, da Secretaria de Obras, de todos os setores pra discutir em 
audiência pública a importância que tem para a Zona Norte de nosso Município, de nosso, de 
nossa Cidade essa revitalização, essa abertura de rua que é muito importante. Obrigado, 
Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda para discutir o Requerimento... Enquanto nós 
ainda... gostaria que o Secretário observasse o quórum para a leitura do Requerimento, já que 
temos os Vereadores que saíram para a reunião. Tem quórum? Tem o quórum para o 
Requerimento. Então, em votação o Requerimento 1059, de autoria do Vereador Janduy 
Ferreira, que requer da Mesa Diretora dessa Casa audiência pública para debater, apresentar 
proposta para melhoria no tráfego de veículo e mobilidade urbana no Bairro de Bodocongó, 
especificamente na Rua Engenheiro Lourival Andrade, Igreja do Bodocongó e a Rua Aprígio 
Veloso. Então, em votação. Vereadores que concordarem com o projeto permaneçam como 
estão, os que divergirem se pronunciem. Vereadores, a Vereadora Carol e o Vereador Olímpio 
Oliveira, se concordarem permaneçam como estão os que divergirem, se pronunciem no 
tocante à aprovação do Requerimento do Vereador Janduy Ferreira. Então, aprovado o 
Requerimento de autoria do Vereador Janduy Ferreira. Passo a palavra para o Secretário 
Alexandre para que ele possa ler, fazer a leitura do Requerimento. Lembrando que nós estamos 
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aguardando um requerimento de regime de urgência que está sendo colhida as assinatura para 
ser lido daqui a pouquinho. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Requerimento 889/2023, requer à Mesa da Casa a 
realização de uma Audiência Pública para debater a situação dos moradores em situação de 
ruas e dependente químicos. Senhor Presidente, requeiro, conforme Regimento Interno, do 
artigo 176, após ouvir o Plenário desta Egrégia Casa, solicitar a realização de audiência pública 
para debater a situação dos moradores em situação de ruas e dependentes químicos. Estamos 
preocupados com o que está acontecendo, não apenas nas margens da Avenida Canal, mas na 
Praça Clementino Procópio. Estamos preocupados com a necessidade da assistência social ser 
exercida, e isto afeta a atividade comercial, o dia a dia e a segurança pública. Acima de tudo, 
temos que demonstrar nossa solidariedade. Em Campina atualmente mais de trezentos e 
cinquenta pessoas vivem em situação de rua. Ressaltamos a necessidade do apoio dos nobres 
pares para aprovação do requerimento. Sala das sessões da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Feliz Araújo, em 07 de março de 2023. Waldeny Santana, Vereador, União 
Brasil. Lido Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir, o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, eu não poderia, foi inclusive motivo 
de muita polêmica nas redes sociais um vídeo que nós gravamos e que viralizou, teve mais de 
cinquenta mil visualizações... E nós não poderíamos deixar de enfatizar não só pela visibilidade, 
pela repercussão midiática que teve a pauta apresentada. Nós nos preocupamos. E aí, eu vou 
falar com, como leigo, como quem não tem conhecimento técnico do assunto, até porque não 
sou assistente social, não trabalho com dependentes químicos, mas acima de tudo eu tenho um 
Deus, eu acredito e me coloco no lugar do outro. Eu tenho empatia. E me chamou muito a 
atenção, Vereador Anderson Pila, me chamou muito a atenção, quando, Vereador Rostand 
Paraíba, eu me deparei com cerca de trinta pessoas em frente à Infogenius ali consumindo 
crack. Quando eu me deparei pessoas, Vereador Dinho, na Praça Clementino Procópio, também 
consumindo crack. Eu me deparei com pessoas, Vereador Anderson, você que é afeito às 
questões sociais, e isso me preocupou muito quando eu vi, ao lado ali do Instituto dos Cegos, 
cerca de quinze pessoas também consumindo entorpecentes, consumindo produtos químicos. 
Eu me preocupei, Vereador Dinho, com essa situação quando eu me deparei em frente ao 
Banco do Brasil, ali na Rua Sete de Setembro, ao lado do BNB, pessoas dormindo no chão, 
também consumindo entorpecentes. E isso me chocou. A palavra é essa. Isso me fez me, isso 
me trouxe empatia, me fez colocar-se no lugar de um familiar, no lugar de alguém que tem 
alguma ligação ou envolvimento com o dependente químico que passa por aquela situação. E 
passei a cobrar, como parlamentar, como Vereador, a alertar o Município, a alertar a 
Assistência Social que não é um favor, não é um gesto de amor, é um direito. E ao me deparar 
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com aquela situação, Vereador Presidente, me veio essa preocupação. O que posso fazer como 
Vereador? O que devo fazer como Vereador? Cobrar, fiscalizar, exigir, demandar. E passei a 
fazer essa demanda rotineiramente. O Município, ele subvenciona algumas entidades que 
trabalham com esse segmento, e dizem os especialistas que, quando você não tem 
conhecimento técnico sobre o assunto, você deve procurar, Vereador Líder Pimentel Filho, 
quem tem conhecimento técnico sobre o assunto, sobre essa demanda. E eu procurei o Padre 
Sérgio, através da nossa Assessoria, procurei o Instituto Vavá do Resgate, e me deparei com o 
valor das subvenções, que é um valor pequeno, que essas instituições recebem, e fui até a 
Brasília. Foi um dos motivos que nos levou até a Capital Federal, buscar recursos para 
transferência de fundo a fundo para que nós possamos aumentar o valor dessas subvenções 
que essas instituições recebem. O Instituto Vavá do Resgate, por exemplo, tem capacidade para 
receber vinte e cinco internos; hoje conta com apenas vinte, por falta de recursos. Nós 
apontamos uma solução que não gera custos para o Município... Para concluir Senhor 
Presidente. Nós apontamos uma solução que não gera custos para o Município. Lá no Instituto 
Vavá do Resgate é produzido artesanato, e que esse artesanato fosse vendido, fosse 
disponibilizado numa loja na Vila do Artesão para que esses dependentes químicos pudessem 
expor o seu artesanato e vender o seu artesanato. E esperamos que em breve possamos 
comemorar a chegada de recursos para essas instituições. Então, é uma audiência que nós 
vamos ampliar o debate, vamos trazer especialistas no assunto, vamos buscar, além da 
alternativa que já apontei... Que eu não apenas faço a crítica pela crítica, a cobrança pela 
cobrança; nós também apontamos a solução e a saída. E conto com o apoio dos colegas 
Vereadores para que aprovamos essa matéria por unanimidade, por unanimidade. Um dever 
cristão, por um dever e solidariedade, que nós possamos aprovar essa matéria. Concedo um 
aparte à Vereadora Fabiana Gomes. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora, como não é aparte, ela pode discutir o 
Requerimento e inclusive passar outras informações que ela achar de ordem relevante. Com a 
palavra a vereadora Fabiana Gomes. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Parabenizar o Vereador, Vossa Excelência, pela, pelo 
requerimento. Dizer já antecipadamente que conta com meu voto favorável. Inclusive, dizer, 
deixar registrado aqui que estivemos ontem, Vereador Waldeny, na assinatura do termo de 
cooperação da SEDUC com o PROER, de que é um… um programa educacional de resistência às 
drogas e a violência não é isso? Vereador Dinho, que o SEDUC assinou essa parceria junto com 
eles, que desenvolve um trabalho belíssimo na sociedade e também nas escolas. É dizer que vai 
assim é somar, né? E prevenir a violência nas escolas é e o uso de drogas em nossas escolas e 
parabenizar, né? Tanto a polícia militar que desenvolve esse trabalho belíssimo. E também à 
SEDUC, que em parcerias levará esse projeto a 10 escolas. Inicialmente, são 350 crianças do 
quinto ano, que irão contar com essas atividades de forma semanal. Mas eu dizia ontem que 
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não são só 370 crianças, são 370 famílias impactadas de forma positiva no combate às drogas e 
a violência em seus lares dentro da sua casa. Disseminando assim esse cuidado e essa 
prevenção, então presidente, é deixar aqui o registro que estivemos ontem nessa solenidade e 
nos trouxe muita Alegria. Saber que estamos caminhando de forma positiva, no cuidado das 
nossas crianças. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda em discussão, ainda em discussão. O 
requerimento do vereador Waldeny Santana, já está. Não havendo quem queira discutir, em 
votação, os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem levantem-se, os 
vereadores. A Vereadora Carol, o Vereador Olímpio Oliveira, é, que concordaram, permaneçam 
como estão, os que divergirem se pronunciem. Então aprovado, aprovado por maioria, o 
requerimento do Vereador Waldeny Santana. Com a palavra o secretário. Vereador Alexandre 
Pereira.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, votos de aplausos. Requer desta 
Casa, em conformidade com o regimento, Moção de Aplausos ao atleta campinense Adriano 
Macedo, em virtude da conquista da Medalha de Ouro no campeonato Grand Slam, nordeste 
2023 de jiu-jitsu, realizado no último sábado, 11 de fevereiro, na cidade de Natal. Capital do Rio 
Grande do Norte. Esse de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, presidente da Casa, está 
bem. Ainda é de autoria do presidente, requer em conformidade com o regimento Moção de 
Aplausos, a tá, a também atleta Vanderlan Targino, em virtude da conquista da Medalha de 
Honra ao Mérito no campeonato Grand Slam nordeste 2023, a mesma modalidade do ano 
anterior, realizado no último sábado, 11, na cidade de Natal também. Ainda, a Moção de 
Aplausos do Vereador Marinaldo, requer felicitações a Carla Rebeca Alves de Souza pela 
passagem do seu aniversário, em 14/02/2023. Voto de Aplauso também à comunidade PIO X, 
pela realização do Crescer na sua 16ª edição. Esse do Vereador Antônio Alves Pimentel, ainda 
do vereador Pimentel voto de aplauso a VINAC pela realização da Consciência Cristã na sua 25ª. 
Da Vereadora Ivonete Ludgério. Requer também Voto de Aplauso à Associação Comercial de 
Campina Grande, pela realização do evento e palestras Perspectivas em 2023 para a empresa 
de Associações e Empresas e Associações no Brasil. Também da vereadora, agora da vereadora 
Eva Gouveia, requer moção de aplauso para o desembargador João Benedito da Silva, pela 
passagem como presidente do Tribunal de Justiça da Paraíba para o biênio 2023-2024. Requer 
que faça constar na ata também ainda da Vereadora Eva Gouveia, requer que faça constar na 
ata dos trabalhos desta casa legislativa moção de aplauso ao desembargador Saulo Henrique 
Benevides de Sá e Benevides pelo trabalho exitoso, desenvolvido no período que ocupou o 
cargo de presidente do Tribunal de Justiça da Paraíba no biênio 2022-2021. Também da 
Vereadora Eva Gouveia, requer que faça constar na ata dos trabalhos legislativos, Moção de 
Aplauso em alusão ao aniversário de 86 anos da Rádio Tabajara. Da Vereadora Eva Gouveia, 
requer que faça constar na ata dos trabalhos legislativos, Moção de Aplauso para o campinense 
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Leandro Lyra, por promover inovações de impacto e levar modernizações em larga escala ao 
judiciário brasileiro. Leandro é vencedor do no eixo Inter setorial do prêmio espírito público 
2022. Agora, do Vereador Dinho Papa-léguas, requer ao ilustríssimo senhor presidente desta 
Casa e aos outros vereadores moção de aplauso a Sargento Andressa Castelo Branco Brasileiro 
Eloi, pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, especialmente do município de 
Campina Grande, com ações de bravura e empenho. Ainda do Vereador Dinho, requer desta 
Casa, Moção de Aplauso ao Cabo Tércio Bertino Nóbrega de Queiroz, pelos relevantes trabalhos 
no tocante à segurança pública, especialmente no município de Campina Grande. Requer 
também moção de aplauso ao cabo Sérgio Murilo Targino de Carvalho, pelos relevantes 
trabalhos no tocante à segurança pública. Moção de aplauso, também ao Cabo Liedson 
Rodrigues da Silva, pelos relevantes trabalhos no tocante à segurança pública. Ainda do 
Vereador Dinho, Moção de Aplauso ao Cabo Gleidson Batista Guimarães, pelo relevante 
trabalho no tocante à segurança pública, especialmente no município de Campina Grande, 
também é requer desta Casa, em conformidade regimental, o Voto de Aplauso ao Senhor 
Ricardo Santos pela liderança à frente da escola de samba. Bumba meu bumba meu boi 
racional, racionais como diretor. Do... do colega Vereador Renan Maracajá. Também, Voto de 
aplauso à escola de samba bumba-meu-boi racionais, também do vereador Renan Maracajá, do 
vereador Pastor Luciano Breno, requer também voto de aplauso à visão nacional para a 
consciência cristã, na 25ª edição do vereador Luciano Breno. Ainda não. Ainda não. Também do 
vereador Dinho, Moção de aplauso ao cabo Geraldo Lopes de Oliveira Júnior, pelos relevantes 
do trabalho no tocante à segurança pública, também Moção de Aplausos do Vereador Dinho, 
ao cabo Arthur Douglas Azevedo Soares, pelos relevantes serviços do trabalho no tocante à 
segurança pública, Moção de aplauso ao cabo Alexandre Barbosa da Silva, pelos relevantes 
trabalhos no tocante à segurança pública do vereador, Hilmar Falcão, voto de aplauso e 
reconhecimento aos atletas de jiu-jitsu e também de Campina Grande, Adriano Macedo e 
Vanderlan Targino, que conquistaram o ouro no campeonato anteriormente já citado no 
mesmo requerimento do Vereador Marinaldo Cardoso, do colega e Vereador Dinho, Moção de 
Aplauso ao Árbitro de futebol Cléber Camelo de Albuquerque, pelo seu desempenho e 
representatividade na arbitragem do nosso município e no estado, tendo representado 
Campina Grande em competições nacionais e internacionais. Do Vereador Renan Maracajá, 
Voto de Aplauso ao senhor ilustre Deputado Federal Hugo Motta, pela liderança do partido 
republicano na Câmara federal, da Vereadora Ivonete Ludgério, requer moção de aplauso ao 
juiz João Batista Barbosa pela eleição para compor a corte de justiça do Pleno do Tribunal de 
Justiça da Paraíba, também do vereador Anderson Almeida, requer voto de aplauso ao senhor 
Josinaldo Faria Souza. Quarto Dan em karatê e representante e presidente da associação de 
karatê na Liberdade pela implementação de projetos sociais ou karatê no clube de mães, no 
sítio tambor, em Campina Grande. Do vereador Saulo Noronha, moção de aplauso ao diretor 
presidente do hospital da FAP, Derlópidas Neves. São esses os votos de aplausos lidos 
inicialmente, senhor presidente.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portanto, lido. Todos os Votos de Aplausos. É, 
gostaria de saber se alguém deseja discutir os requerimentos.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, com a presença do primeiro 
secretário na Casa. Eu gostaria de passar. Eu gostaria de passar para ele fazer as leituras de 
alguns requerimentos estão um colega Vereador Rostand Paraíba, ocupar o seu espaço para 
fazer as leituras. Naquele mesmo também é da... da a pedido do vereador. Moção de 
congratulações a banda marcial Fanfarra Simples Leões da Palmeira pela classificação de 
melhores do ano de autoria. Do vereador Saulo Noronha, senhor presidente, é, eu vou passar.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, em votação, os requerimentos que foram 
lidos. Os requerimentos que foram lidos são de nossa autoria. De autoria da vereadora Ivonete, 
de autoria da vereadora Eva, de autoria do vereador Dinho Papa-Légua, de autoria do Vereador 
Antônio Alves Pimentel. De autoria do Vereador Renan Maracajá, de autoria do vereador 
Luciano Breno. Aí, então em votação, os que concordarem permaneçam, como estão, os que 
divergirem levante-se aos vereadores e vereadores que estão participando de formular on-line, 
se concordarem, permaneça como estão os que divergirem se pronunciem. Então, aprovado 
por unanimidade todos os requerimentos. Com… ainda com a palavra Secretariando os 
trabalhos na manhã de hoje, o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, nos requerimentos de número 
1107 até o requerimento… do requerimento de 1102 até os requerimentos. É porque não 
parece mistura. Não, não. Até o 11. Está de trás pra frente. Isso aí foram lidos? Sim. 
Requerimento 1219 requer à mesa diretora desta casa, que envie votos de aplauso à Igreja 
Batista da Lagoinha pela realização do primeiro encontro de Jovens com Cristo, de autoria do 
vereador Luciano Breno. E também o 1214, Moção de aplauso destinado ao senhor Eduardo 
Antônio da Gama Camacho pelos excelentes serviços prestados no tabelião no cartório 
Camacho neste município, de autoria da Vereadora Maria de Fátima Melo Silva, Dona Fátima. 
Também requer votos de aplauso a Erivaldo Teimoso dos Santos pela conquista da faixa preta 
por seu histórico de vitória nos campeonatos de karatê. De autoria do vereador Anderson 
Almeida Pila. É requerimento 1053 de Anderson Pila, voto de aplauso a Silvana Silva de Oliveira 
pela Conquista de faixa preta. Também do colega vereador Dinho. Requer Votos de Moção de 
Aplauso ao terceiro sargento Bruno Daniel de Sousa Silva, pelos relevantes serviços no trabalho 
tocante à segurança pública, especialmente no município de Campina Grande. Também um 
voto de aplauso a Hamilton Teimoso Nascimento pela sua histórica vitória no caratê no cenário 
Paraibano do Vereador Anderson Almeida. Do vereador Anderson Almeida. Voto de aplauso a. 
Diana Vidal da Costa, presidente da federação estadual paraibana de karatê, pela sua brilhante 
atuação, relevância do cenário do esporte Paraibano.  
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O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o vereador, o vereador me dê… pela 
ordem ou para discutir o requerimento? Qual é o requerimento de votos, de aplauso? As 
igrejas tem problema, é problema. Não, certo?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu queria só pela liderança, depois.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A pela liderança da liderança. Pode falar. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Depois de votar o requerimento.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Depois de votar, então.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Então é mais. É, voto de aplauso a Damiana Teimoso 
do Nascimento pela sua colaboração voluntária das ações sociais dentro da federação 
paraibana de karatê do vereador Anderson Pila. Também do vereador Dinho, moção de aplauso 
ao Cabo Cristiano leal da Silva, pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, 
especialmente no município de Campina Grande, com ações de bravura, de nossa autoria, voto 
de aplauso ao Doutor Geraldo Medeiros, pela sua nomeação para o para o cargo de diretor 
técnico do hospital HELP. De nossa autoria também, voto de aplauso ao doutor Filipe Reul, pela 
sua nomeação para o para o cargo de diretor de relacionamento com o SUS do hospital HELP. 
Do vereador Hilmar Falcão, voto de aplauso, reconhecimento ao prefeito de Campina Grande, 
Bruno Cunha Lima e foi reeleito para a vice-presidência temática da área de ciência e tecnologia 
da frente nacional dos prefeitos, do Vereador Marinaldo Cardoso. Também, Moção de Aplauso 
ao Procon de Campina Grande em virtude do evento comemorativo ao dia do consumidor, 
ocorrido no dia 15 de março. Da Vereadora Ivonete Ludgério, moção de congratulações à 
Senhora Maria do Carmo Carvalho, pela passagem de seu aniversário de 102 anos, ocorrido no 
último dia 12 de março. Muito bem. Do Vereador Anderson Almeida. Voto de Aplauso a Lélio 
Soares Meireles pela conquista da faixa preta. Também do Vereador Anderson, Votos de 
Aplauso a Hélio da Cruz Meireles, da terceira Dan em karatê pelo projeto social, no qual o 
mesmo ministra aula de karatê no Clube de Mães das Malvinas, em Campina Grande. Votos de 
aplauso Amanda de Oliveira Pinheiro da Silva pela Conquista da faixa preta Dan, em karatê, na 
cidade de Campina Grande, vereador Anderson Pila. 1034, votos de aplauso a Danielle Louise 
Teimoso da Silva, por sua trajetória no esporte pela Conquista da faixa preta em karatê aos 11 
anos de idade, no município de Campina Grande. 1035. Um Voto de Aplauso a Genival Porfírio 
de Andrade, pela conquista da faixa preta do Vereador Anderson Pila.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Antônio Alves Pimentel. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, já votou os requerimentos, já? 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda não.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Após a votação eu quero falar, vou pedir fazer um 
requerimento a você, sim.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Voto de Aplauso Edivaldo Freitas de Moraes pela 
Conquista da faixa preta, terceiro Dan em karatê no município de Campina Grande. Este é o 
requerimento de número 1036, do Vereador Anderson Pila. Da Vereadora Fabiana Gomes, 
1024,  a vereadora requer Moção de Aplauso ao hospital da FAP, Fundação Assistencial da 
Paraíba, pela passagem de seu aniversário de 58 anos de fundação. Da Vereadora Fabiana 
Gomes, 1023, Moção de Aplauso à Universidade… Estadual da Paraíba (UEPB), pela passagem 
de seu aniversário de 58 anos de fundação. Da Vereadora Gomes, 1023, Moção de Aplausos à 
Universidade Estadual da Paraíba, UEPB, pela passagem de seu aniversário de 57 anos de 
fundação, como símbolo de lutas e conquistas. Votos de Aplausos, 995, Voto de Aplauso ao 
Hospital da FAP pelos 58 anos, da Vereadora Carol Gomes. Senhor Presidente, tem um 
Requerimento do Vereador Olímpio Oliveira, ele, ele, ele está aí na sala?  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ele está participando de forma remota.  

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Então, vou fazer a leitura. Número 994, de autoria do 
Vereador Olímpio Oliveira, que requer Votos de Aplauso em reconhecimento ao artista Pedro 
Aquiles de Sousa Oliveira, Pedrinho Sanfoneiro, pela conquista do diploma do mérito artístico 
Luiz Gonzaga, em fundação do seu trabalho... Em função do seu trabalho de propagação da 
música nordestina e valorização do forró. Ainda 1039, do Vereador Marinaldo Cardoso, requer 
também Moção de Aplausos pelo aniversário de 40 anos do bairro das Malvinas. Moção de 
Aplausos à Associação de Moradores, 1038, do bairro das Malvinas em virtude da realização do 
evento de comemoração dos 40 anos de fundação das Malvinas que foi realizado no último 
sábado dia 23, Vereador Marinaldo Cardoso. Do Vereador Anderson Almeida Pila, 1074, Votos 
de Aplausos à Jéssica de Oliveira Pinheiro da Silva, pela conquista da faixa preta em karatê. 
Ainda do Vereador Anderson Almeida Pila, Votos de Aplausos a José Nildo da Silva Gonçalves, 
pela graduação faixa preta 5ºDAN, também no nível internacional de karatê da Federação 
Brasil, no município de Campina Grande. De autoria do Vereador Renan Maracajá, 1072, Votos 
de Aplausos ao Senhor Professor Elino Bispo por desenvolver soluções de inteligência artificial 
para o TRF-5; de autoria do Vereador Renan Maracajá. Do Vereador Aldo Cabral, 1062, Moção 
de Aplausos destinada ao Sr. Eduardo Antônio da Gama Machado pelos excelentes serviços 
prestados como tabelião no cartório deste município. Eu fiz a leitura... 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

26 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vamos, enquanto o... É pra ler também? Pode, 
pode. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, pela ordem da liderança... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem da liderança, o Vereador Antônio Alves 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é... Eu pedia encarecidamente a Vossa 
Excelência de colocar um, um Requerimento de autoria da bancada de oposição nessa Casa, 
assinado por todos eles, onde pede Audiência Pública aqui nessa Casa para discutir sobre o piso 
dos professores. Então, eu gostaria que fosse votado hoje para nós marcarmos esse... Essa 
Audiência Pública.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Solicito à Assessoria Parlamentar que possa trazer 
o... O Requerimento para que nós possamos, é, é, analisar... Fazer a leitura, analisar e 
colocarmos em votação.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Agradeço a Vossa Excelência pela atenção.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então... Então, em discussão os Requerimentos... 
Requerimentos do Vereador Aldo, Renan Maracajá, do Vereador Marinaldo Cardoso, do 
Vereador Luciano Breno, da Vereadora Dona Fátima, do Vereador Anderson Almeida Pila, do 
Vereador Dinho, do Vereador Hilmar Falcão, do Vereador Alexandre, da Vereadora Ivonete, do 
Vereador... Do Vereador... Da Vereadora Fabiana Gomes, da Vereadora Carol e do Vereador 
Olímpio. Em discussão os Requerimentos. Gostaria de saber se o Vereador Olímpio deseja 
discutir o seu Requerimento. Vai... Vai discutir, Vereador? Pronto, então não havendo quem 
queira discutir, em votação. Em votação, os que concordarem permaneçam como estão, os que 
divergirem levante-se. Aos Vereadores que estão participando de forma remota, os que 
concordarem permaneçam como estão, os que divergirem se pronuncie. Então, aprovados por 
unanimidade todos os Requerimentos. Ainda com a palavra o Secretário...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Ainda pela ordem, Senhor Presidente, eu gostaria que fosse 
colocado, é... A minha assinatura de concordância, né? Subscrito em todos os Requerimentos 
que foram colocados em voto. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo, eu gostaria que Vossa Excelência... O 
Requerimento do Vereador... Por solicitação do Vereador Antônio Alves Pimentel... De 
Audiência Pública. Enquanto chega, o Vereador Alexandre Pereira.  
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O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, os Requerimentos de número... 
Nós temos aqui, são... Eu acredito que no somatório dá uns 100 Requerimentos, agora eles são 
da mesma... Do mesmo objetivo, da mesma noção. Uma Moção de Aplausos aos melhores de 
Campina nos últimos... No último ano, que foi premiação dada pelo Instituto que fez pesquisa, 
então são entre eles Instituições, Vereador é... Entidades Filantrópicas, inu... Inúmeras outras. 
Então nós fizemos todos eles, se Vossa Excelência permitir e os colegas Vereadores, nós 
faríamos a leitura apenas do número dos Requerimentos porque a Ementa são as mesmas, mas 
se quiser que nós leiamos eu estou aqui hoje com muita disposição... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Como sugestão, o Vereador lê a Ementa do 
primeiro, do primeiro na íntegra e o número dos restantes, viu? Viu, Vereador, Vossa Excelência 
lê a Ementa do primeiro e o número dos restantes. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Agora os que estão aqui, colega Vereador, são todos 
da mesma autoria... Da nossa autoria... Não tem mais... São todos, todos os que estavam aqui 
foram Requerimentos.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já votado, Vossa Excelência. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Todos os que foram lidos estão ali. Votos... A Ementa 
dos Requerimentos que inicia-se com 1073 e termina com 11... Com 1240, eles tratam do... 
Voto de Aplauso pela premiação dos melhores de Campina Grande no ano de 2022, que foram 
realizados pelo Instituto de Pesquisa de nossa cidade. Então, a premiação ocorreu, é... No final 
do mês de fevereiro, no Casa Bela Recepções, são esses os Requerimentos para diversos 
segmentos da sociedade, Vereador Olímpio e Vereador Rostand. Então, são essa quantidade, se 
a... Secretaria Parlamentar passar depois para a Taquigrafia fazer o levantamento dos números. 
Se alguém... É, são todos de nossa autoria. Eu passo a Vossa Excelência, o Presidente Marinaldo 
Cardoso.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Então, Requerimento de autoria do Vereador... 
Todos de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato que requer Votos de Aplausos, é, e 
premiações de melhoria de contador da cidade de Campina Grande no... E diversos outros 
segmentos. Então, em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que 
concordarem permaneçam como estão, os que divergirem se pronuncie. Aos Vereadores que 
estão participando de forma on-line, os que concordarem permaneçam como estão, os que 
discordarem se pronunciem. Então, aprovado por unanimidade todos os Requerimentos... 
Certo. Passo para o Secretário para fazer a leitura do Requerimento do Vereador... Já foi lido, já 
foi aprovado. Do Requerimento do Vereador Antônio Alves Pimentel.  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, é da bancada. Subscrito por toda a 
bancada, gostaria até que fosse lido. 

O SR SECRETÁRIO ALEXANDRE PEREIRA: Requerimento 712 de 2023, de autoria de diversos... 
De vários outros colegas Vereadores, entre eles Antônio Alves Pimentel como líder da 
oposição... Requer... Ah, sim, os autores, Vossa Excelência assim o deseja. Com muito prazer 
farei a leitura a pedido do Vereador Olímpio Oliveira. Antônio Alves Pimentel – PSD, Dona 
Fátima – Partido Podemos, Eva Gouveia – PSD, Vereador Anderson Almeida Pila – MDB, 
Vereadora Jô Oliveira – PCdoB, Renan Maracajá – Republicanos, Vereador Severino da 
Prestação – PTB e o Vereador Rostand Paraíba – PP. Acho que já citei o nome de Vossa 
Excelência, Vereador Olímpio Oliveira, correto? São esses os autores do Requerimento que ora 
passo a fazer a leitura. Olímpio Oliveira está no União Brasil, meu colega de Partido, com muito 
orgulho. Não tanto unido assim... Requer a realização de Audiência para debater o impasse 
sobre a implementação anual do piso do magistério em Campina Grande, cujo o reajuste na 
ordem de 14,95% foi anunciado pelo Ministério da Educação, com base na lei 11.738 de 2008. 
Esse é o Requerimento ora lido, Senhor Presidente, subscrito por... A bancada de oposição.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, não...  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Pela ordem, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Certo. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: É só pra uma informação relevante que eu gostaria de 
ente... De saber, porque nós tivemos uma Audiência Pública que debateu o uso medicinal da 
cannabis em nossa cidade, e é um projeto que regulamente o uso medicinal da cannabis em 
nossa cidade e eu gostaria de saber se vai pra Ordem do Dia, até pra que eu possa informar às 
pessoas que precisam do medicamento... Pr’eu informar as pessoas que precisam e carecem 
desse medicamento, ter acesso a esse medicamento. Aí eu gostaria de saber se está previsto na 
Ordem do Dia, se pra hoje ou pra amanhã. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereador Waldeny, o Projeto de Vossa Excelência é 
excelente, inclusive é, eu tenho certeza que contará com o apoio de todos desta Casa. Hoje nós 
não vamos ter Ordem do Dia. Como não teremos Matéria na Ordem do Dia pode comunicar ao 
pessoal que não entrará na pauta de hoje, tá certo? Viu? Então, é, em discussão o 
Requerimento 712/2023 de autoria... De autoria dos Vereadores Antônio Alves Pimentel, Dona 
Fátima, Olímpio Oliveira, Rostand, Eva Gouveia, Severino da Prestação, Jô Oliveira, Renan 
Maracajá e Anderson Almeida Pila. Em discussão. O Vereador líder da bancada de oposição irá 
discutir o Requerimento.  
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, esse Requerimento foi dado entrada 
exatamente no dia 28/02, nós temos mais de um mês, um assunto de grande importância pra 
Campina Grande que é a educação, onde todos os políticos, Prefeitos, Governadores dizem que 
é investimento, mas quando vem pra fazer o investimento a coisa muda a conversa. Então, esse 
Requerimento aqui pede para que a gente abra uma Sessão de Audiência Pública para não só 
os Vereadores discutirem, colocar as suas preocupações, num é? E fazer com que o Prefeito 
entenda que é um direito dos professores esse reajuste de quase 15%. Então só uma Audiência 
Pública para ouvirmos tanto os Professores, quanto o Sindicato, os Secretários, o Prefeito, 
quem quiser vim escutar. Eu acho que não tem problema nenhum, porque se a Casa do 
Parlamento, onde se fala e se discute, onde temos nomes públicos e quem não tiver a condição 
de ouvir o contraditório, então não era nem pra tá aqui. Então é um Requerimento que pede 
uma Audiência pra discutir o direito dos professores.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Discutir o Requerimento a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, obrigada, Senhor Presidente, pela abertura do 
espaço. É... Saudar a toda categoria, né? De servidores e servidoras da educação que neste 
momento ocupam aqui a nossa Galeria, é sempre importante quando a gente tem o povo e o 
povo que faz cidadãos, cidadãs de Campina Grande, acompanhando os debates daqueles que 
são importantes para a cidade de Campina Grande e tendo a Câmara de Vereadores como esse 
grande palco. Só queria reforçar aqui a necessidade que nós temos dessa Audiência Pública, 
não custa lembrar que, inclusive, esse documento foi apresentado por nossa bancada a partir 
do entendimento de que nós precisamos dialogar de forma coletiva, construída, como a gente 
ter a garantia do direito daquele e daquela que faz a educação pública na cidade de Campina 
Grande. A gente já vem acompanhando esse debate, estivemos, inclusive, quero colocar aqui 
também a presença dos Vereadores da situação que acompanharam esse momento seja no 
Ministério Público, seja no Gabinete do Prefeito, acompanhando esse momento que nós 
entendemos que precisa ser coletivo, mas um coletivo que precisa atender a categoria que faz 
a cidade de Campina Grande por meio da educação. Então, reforçar aqui a importância desse 
momento, aproveitar a presença dos servidores que vieram inclusive da assembleia que 
aconteceu agora há pouco na AABB, que têm o entendimento e, principalmente, têm as 
principais razões pra colocar aqui e essa Casa como espaço do Povo precisa também estar 
aberta para que possa ouvir a própria categoria sobre a necessidade de cumprimento desse 
piso, Senhor Presidente. Então, gostaria de colocar aqui do quanto foi importante construirmos 
esse documento enquanto bancada e nos solidarizar e, desde já, pedir também a mesma 
compreensão por parte dos Vereadores e Vereadoras que junto conosco têm acompanhado 
essa discussão no Gabinete, no Ministério Público e aqui na Câmara de Vereadores e 
Vereadoras. Muito obrigada, Senhor Presidente.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

30 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, para discutir o Requerimento o Vereador 
Anderson Almeida Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, falar sobre a importância, mais uma vez, desse Requerimento trazido por Pimentel 
para iniciar de novo o diálogo. É uma forma da gente debater aqui, escutar a classe de 
professores que sequer estão tendo a garantia do seu piso salarial. Nós não estamos falando 
aqui de teto, nós estamos falando de piso. É o mínimo, é o mínimo que a principal classe da 
educação ele precisa ser reivindicado. Nós tivemos um diálogo junto com o Prefeito, esse 
diálogo não avançou. A proposta foi dada, mas ela foi... A proposta foi dada, mas ela não foi 
aceita pela categoria. Entendemos todas as razões trazidas pela categoria, mas esse diálogo 
tem que ser reiniciado. Eu acredito que os Vereadores e Vereadoras dessa Casa necessitam 
tirar um documento daqui solicitando que o Secretário da Educação, o Prefeito, possam 
receber essa categoria pra dar uma resposta. São mais de 40 mil alunos que podem ficar sem 
aula e só existe um culpado que é a gestão municipal, não são os professores. Eu acho que é 
extremamente importante voltar ao diálogo. Essa classe, essa classe é quem educa os nossos 
filhos. Essa classe ela... Ela precisa ser respeitada. Precisa ser respeitada! E é através das suas 
representações. Nós tivemos um diálogo agora, eu, Luciano Breno e a Vereadora Jô, que 
fazemos parte da Comissão do Direito do Servidor, aqui com o Presidente do Sintab, Franklin, 
para que a gente possa fazer, Pimentel, esse... Esse estreitamento para esse diálogo. É 
necessário! É necessário que haja uma resposta. O cumprimento do piso é lei, é lei. Então, o 
Prefeito, ele tem que dizer a forma que ele vai tratar isso, até porque demonstrou que não falta 
dinheiro na Prefeitura. Existem recursos suficientes, suficientes, até porque é solicitado um 
empréstimo onde a Prefeitura vai aportar cerca de 10 milhões. Então, quem tem 10 milhões 
para poder adquirir um empréstimo, ele... ele tem, com certeza, o dinheiro para pagar o piso 
do professor. Então, é pra isso que a gente tem que debater, trazer o professor. Está de 
parabéns essa classe, está de parabéns todos os professores e professoras, e são muito bem 
recebidos aqui na Casa de Félix. Isso é a Casa do Povo, é a Casa que tem que ter a reivindicação. 
A presença de vocês aqui, cada vez mais, enaltece a formação dessa Casa. Essa Casa é uma Casa 
de diálogo. Então, eu espero que os vereadores e vereadoras possam fazer isso para que seja 
restabelecido o direito do professor e da professora. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir o requerimento, o Vereador Pastor 
Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, colegas vereadores, a todos os 
professores aqui presentes, a todos os representantes do Sindicato, é... estive agora a pouco 
conversando com Franklin, com da Paz, com o Vereador Anderson e eu gostaria apenas de 
pontuar que nós temos interesse sim de dialogar e essa Casa é o lugar certo para isso: para a 
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gente trazer as polêmicas, as demandas, as necessidades da população e discutir aqui nessa 
Casa. Lembrando que essa discussão, ela começou lá em uma reunião para se pedir duas 
reuniões junto ao Ministério Público, juntamente com os representantes do sindicato, com 
alguns vereadores, onde foi aberta uma... um diálogo, Vereadora Fátima, para que tentasse 
chegar a um denominador comum. É óbvio que, entre controvérsias, é um... é... a gente sabe e 
entende (eu já disse até isso) que é um direito adquirido – aqui, a gente não está para falar o 
contrário, né - e a minha concepção é que o diálogo, ele sempre prevaleça, o diálogo sempre 
esteja... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu peço, por gentileza... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu não... eu não sei... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: ...da mesma forma que foi dado... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu não sei se tão conseguindo entender o que eu 
tô falando. Eu quero ajudar, agora... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... Ah, então, eu peço, por gentileza... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Tô tentando ajudar. Vocês tão achando que não. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: ...até... até de forma regimental... 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Então... eu vou... eu vou mudar minha concepção, 
não é, porque eu tenho direito de voto e tenho o direito de pensar do... da forma que eu... que 
eu imaginar. Então, se alguém não me respeita, por que que eu vou respeitar. Eu, ao invés de 
pedir que votem a favor, vou pedir que votem contra, porque não existe diálogo nem 
educação, não é?! Então assim, se procura a Casa do Povo para resolver, no mínimo, tem que 
ter o bom senso para escutar, porque a Bíblia diz que é melhor ouvir do que falar, né?! Então, 
eu peço a educação daqueles que ensinam educação para que a gente possa estabelecer o 
diálogo, e sempre me coloquei e sempre vou me colocar a favor das pessoas e do bom diálogo. 
Se eu vou trazer e se eu tenho a capacidade de trazer a solução, aí é outra coisa, mas o diálogo 
comigo sempre vai estar aberto, e o... os meninos que representam o sindicato sabem disso. 
Tranquilo, Pimentel, meu Líder da oposição?! Então, eu não vejo... é... dificuldade nenhuma de 
se continuar e de se abrir, né, continuar dialogando, Vereador Pimentel, trazendo, né, os 
contrapontos tanto de um lado quanto do outro. O mais importante é que se tente chegar a 
uma solução, e a solução nunca tem que ser, né, apenas ouvindo uma parte. Então, se esse... 
essa audiência pública é momento para a gente discutir, trazer a Prefeitura para cá, os 
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responsáveis, secretário de Educação para estar discutindo, a gente já fez isso junto ao 
Ministério Público a primeira vez, depois, fizemos no gabinete, e podemos fazer quantas vezes 
for preciso porque nós não estamos aqui para fugir nem para ser omitir daquilo que nós temos 
capacidade de... de resolver ou de tentar solucionar, agora, eu peço que, dentro desse 
requerimento, convide o Ministério Público porque, na verdade, nós tivemos, não é, lá atrás 
num primeiro momento a presença do Ministério Público, e estou aqui falando tanto com o 
Secretário de Educação a pedido de... do Vereador Anderson e do... da Professora Maria da Paz 
e do... do nosso amigo, o Presidente do Sindicato, Franklin, para que a gente possa, né, 
conversar, mais uma vez, abrir... a... a... a... a... o diálogo com o Secretário de Educação, e eu 
tenho certeza que o nosso pedido vai ser atendido, e nós vamos estar dialogando... Repito: não 
sei se consigo trazer solução, mas dialogar... é... é esse o nosso papel e é isso que nós temos 
que fazer. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É... o Vereador...  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: No Regimento da... no requerimento, é a... a presença do 
Ministério Público, só isso. Nós concordamos. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tranquilo, tá ótimo!  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, essa Casa nunca se furtou a fazer 
qualquer debate, e eu tenho convicção que nenhum vereador aqui é contra o reajuste, a 
aplicação do piso. Nenhum vereador aqui é contra, nenhum vereador aqui é contra, nenhum 
vereador aqui faz objeção, agora, o que nós precisamos é discutir números, é números serem 
expostos, são os números serem apresentados. Orçamento tem que ser discutido. Alternativas 
podem ser encontradas, alternativas podem ser encontradas, saídas podem ser encontradas, e 
todos querem o mesmo... a mesma coisa: mais dinheiro na economia, mais consumo. Todos 
querem a mesma coisa, e esse é o nosso objetivo. Não temos nenhum problema em fazer o 
bom debate, em termos a audiência pública com a presença... com a presença do Ministério 
Público, não temos nenhum problema, nenhum problema com essa questão, não temos 
nenhuma dificuldade, agora, vamos aos números, vamos ao orçamento, vamos buscar 
alternativas, encontrar soluções, buscar o consenso, e política é isso: é a arte do possível. 
Então, nós estamos disponíveis a fazer o bom debate, a fazer o bom debate. Estamos aqui 
longe das agressões porque agressões não nos intimidam. Agressões, ofensas não nos 
intimidam, não nos amealham, não nos colocam no canto da parede. Então, nós queremos 
fazer o bom debate, a boa política, como sempre fizemos durante esses 2 anos de mandato, 
porque aqui tem trabalho, basta acompanhar as nossas redes sociais. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Para discutir, o Vereador Olímpio Oliveira. 
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O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, boa hora. Este requerimento entra 
para apreciação porque era de se estranhar esta Casa não ser chamada para esse debate, né?! 
Essa casa é o lugar próprio, pertinente, necessário. Todos nós aqui fomos eleitos para isso: para 
enfrentar essa realidade de frente. É ou não é verdade? Pois bem! Nós precisamos saber desses 
números, nós precisamos entender o que foi que aconteceu que o Prefeito... Eu estava lá na 
posse do Prefeito tomando posse também, e ouvi bem - eu sou um cidadão de boa memória - 
em que ele disse, em que ele gerou a expectativa de que se o Governo dele tivesse... chegar... 
chegado ao final e ele pudesse ter mudado a realidade da Educação de Campina Grande, ele se 
daria por satisfeito. Isso tá gravado! Começou até bem. 2021, pagou o 14º salário para todos. 
2022, só pagou a 2 escolas; inclusive, deixou a escola do melhor IDEB de Campina Grande fora 
do 14º salário: a Escola Municipal Sandra Cavalcante, e aí, vem a discussão do reajuste do 
Fundeb: lamentável, traumática sobre todos os aspectos, com pronunciamentos infelizes, e 
hoje, eu tenho um constrangimento de andar por Campina Grande e me deparar com outdoors 
dizendo que o movimento e que os professores aposentados, as professoras aposentadas estão 
sendo processadas, criminalizando o movimento. Então, a gente precisa entender o que foi que 
mudou lá no início do governo, na posse para cá porque, de parte a parte, eu entendo que os 
professores são verdadeiros heróis porque conseguiram, dentro do período pandêmico, dar o 
que poderia dar: suor, sangue, com o seu próprio equipamento em casa, gente que não sabia... 
sabia como manipular um... manusear um computador. A Prefeitura não ofereceu num 
primeiro instante computadores, e você teve que se qualificar, você teve se virar nos 30 para 
manter os índices educacionais de Campina Grande, e por que agora vai ser penalizado? Nós 
precisamos entender isso. Então, eu... eu fico muito honrado de poder ter assinado esse 
requerimento, e vamos para o bom debate para que nós possamos trazer os números. Não 
pode pagar e não pode pagar por quê? Porque se me cobra o IPTU, eu não tenho como chegar 
lá e dizer: “Eu não posso pagar o IPTU esse ano porque esse ano eu tô desempregado ou 
porque esse ano eu não tive o reajuste. Eu tenho que pagar, e eu tenho que entender o 
reajuste do IPTU.”. Então, o cidadão, o professor que não teve o reajuste salarial, ele não tem 
desculpas. As contas que batem na porta do... dos professores continuam a bater com ou sem 
um reajuste da proporção que foi anunciado pelo Governo Federal. Então, a gente precisa 
entender isso muito bem, e esta Casa é o fórum próprio, mais adequado. Muito obrigado, 
Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Por nada! Com a palavra, a Vereadora... Para 
discutir o requerimento, a Vereadora Fabiana Gomes.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Bom dia, Senhor Presidente, colegas vereadores, 
vereadoras, a todos que se encontram na Galeria, e dizer, vereadores, que essa Casa nunca se 
furtou... é... em discutir... é... qualquer assunto que seja, e o assunto do piso salarial referente 
aos professores, tá aqui da Paz, tá aqui o Presidente do Sintab que é testemunha, e nós nos 
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reunimos três vezes debatendo esse assunto. Essa Casa esteve presente todas as vezes. Não 
faltei a uma reunião e, nesse sentido, trazendo a discussão, trazendo o debate, e nada mais 
justo do que discutirmos quantas vezes for necessário para que cheguemos a um... um 
consenso de todos, mas... deixar... deixar justamente esse registro: é... concordar e me acostar 
com as palavras do Vereador Luciano Breno, também do vereador... dos vereadores que se 
pronunciaram aqui dizendo que é justo. A gente não se opõe a... a... ao... ao... reajuste do piso, 
mas é preciso ter responsabilidade e continuarmos discutindo para que todos tenhamos um 
consenso nesse assunto. Muito obrigada! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Só a título de esclarecimento: nós... foi justamente 
através da Comissão, a Comissão de Educação dessa Casa, juntamente com a Mesa Diretora 
que protocolamos, provocamos uma audiência no Ministério Público juntamente com o Poder 
Executivo, com o Secretário de Educação, com o Sindicato para nós... que nós pudesse iniciar 
justamente esse debate, e... (é, exatamente!). Então, quero registrar que essa Casa aqui nunca 
se furtou de discutir o tema, e... e vamos continuar, conforme falou o Vereador Pastor Luciano 
Breno, sempre buscando, sempre tentando encontrar soluções... soluções para resolver os... 
os... os problemas, principalmente a questão de... de... do... dos professores, o tema que 
estamos... é... discutindo nesse instante. Então, dando prosseguimento, eu passo a palavra para 
o Secretário... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Já foi lido. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, já foi lido. Então, em votação o Requerimento 
717/2021. Os que concordarem, permaneçam como estão. Os que divergirem, levantem-se. Os 
vereadores que estão participando de forma on-line, os que concordarem, permaneçam como 
estão, os que divergirem, se pronunciem. A Vereadora Carol quer... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora Carol quer justificar o voto, é isso? 
Não... A Vereadora confirma. Então, aprovado por unanimidade. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, pela ordem. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela ordem, o Vereador... Pela ordem não, pela 
Liderança, para justificar o voto. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Justificar o voto. Senhor Presidente, primeiro, agradecer aos 
vereadores da situação e concordar em... porque como disse o Vereador Olímpio Oliveira, aqui 
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é o fórum de discussão. Com todo respeito ao Ministério Público, mas aqui é o fórum de 
discussão: é aonde vamos atrás de recursos, abrir portas para que a gente possa resolver essa 
situação. Agradeço, mas peço a Vossa Excelência urgentemente que marque essa audiência 
pública. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador Anderson Almeida (Pila) 
para justificar o voto. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Senhor Presidente, eu já queria dar uma... uma sugestão: 
para a gente fazer essa audiência na sexta-feira, uma sessão extraordinária. A gente faz aqui na 
sexta-feira porque a audiência pública... É... a audiência pública, ela pode acontecer, a gente 
faz, e não tem sequer a... a sessão... é... ordinária, a gente pode debater única e exclusivamente 
sobre isso. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Gosto... eu gosto... eu gostaria... o Vereador 
Alexandre... 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Tem que ver a questão da agenda... 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, o Vereador... o Líder... Com a... com 
a palavra, o Líder da bancada, Vereador Luciano, Pastor Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, em relação à sugestão do 
Vereador Anderson, eu acho salutar, no entanto, sexta-feira, é preciso a gente saber se os 
vereadores, né, não teriam outros compromissos, e também dá tempo chamar os autores, né, 
para a gente discutir. Então, eu acho que a gente deveria deixar em aberto, e aí, a gente sentar 
posteriormente e decidir qual o dia, a sugestão que eu dou, para que não seja uma audiência 
pública sem o objetivo alcançado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, vamos... vamos fazer o seguinte. Nós temos 
que convidar. É, foi uma sugestão... Vamos... vamos fazer o convite, pedir a confirmação 
inclusive do... do Ministério Público que está inserido, e marcamos... eu acredito que na 
próxima semana, entendeu, certo?! Com a palavra, o Líder da bancada, Vereador Pastor 
Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: A nossa sugestão, a gente conversando aqui, 
Vereador Anderson, com todo respeito à... à sugestão de Vossa Excelência, exatamente para 
que o... a audiência não alcance o objetivo. Então, nós vamos marcar em dia de Plenário normal 
e a gente convidar os... os autores para que a gente possa discutir, não é, porque, de repente, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

            Departamento de Taquigrafia 
 

36 
 

alguém vai argumentar que foi muito em cima, não pôde vir sexta-feira; então, eu acho que é 
mais coerente a gente... para a próxima semana. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Não, eu... eu vou... Vamos fazer o convite. Eu peço à 
Assessoria Parlamentar que faça logo o convite ao Ministério Público e peça a confirmação... 
Pronto, a Vereadora Ivonete Ludgério sugere para... Então, na... tem... na... na quarta... na 
próxima quarta-feira, já que, na terça-feira, nós temos agenda. Então, para a próxima quarta-
feira... É... esse... esse é o indicativo para que nós possamos chamar o Ministério Público, 
entendeu?! Na próxima... na... na... na quarta-feira, na quarta-feira, de amanhã a 8. Pronto! 
Então, não havendo mais requerimento, encerramos o... o Expediente. Abrimos a Ordem do 
Dia. Não há matéria na Ordem do Dia. Encerramos a Ordem do Dia, abrimos para Explicações 
Pessoais. Há inscritos nas Explicações Pessoais? Eu gostaria de saber dos vereadores que estão 
inscritos se desejam realmente discutir ou... ou se nós possamos declinar. Então, todos 
declinam. Então, todos declinando da Explicação Pessoal. Encerramos a... a presente Sessão. 
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